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J'apprends a résoudre

Et maintenant, . N Q
peux-tu montrer, a laide Les etageres de Toto mmn
de mesures sur la figure, Toto a fabriqué lui-méme des étagéres pour sa cuisine.
que les droites vertes sont Il a décidé de ranger des bouteilles couchées sur I'étagére

paralléles ? la plus haute.

» Faut-il craindre une chute de bouteilles, sachant que le ‘I
mur est bien vertical ?

Des solutions d’éléves

(COMMUNIQUER]
PROBLEME RESOLU Les droites (AB) et (AC) sont sécantes en A, | appartient a (AC), J appartient a (BC) B.

Q et les points A, I, C et A, J, B sont alignés dans le méme ordre. |
(6 ) Angles égaux? a=47°)¢ 8 ' AL _20 o4 o Al_16_ g :
Sur la figure ci-contre, les droites (AD) et (BC) B0 : AB  soO AC 40 :
sont parallﬂ_ej. _ - H 2—‘} = % donc, d'apres la réciproque du théoreme de Thales, les droites (1J) et (BC) .
p L’égalité BAC = CAD est-elle vérifie ? 1 B ! . 1
2 t sont bien paralléles. ]
D I\ H La planche (CB) est donc bien horizontale et les bouteilles ne devraient pas rouler. ]
---------------------------------------------------------- Toto est un bon bricoleur. d
Des solutions d'éleves =l
[COMMUNIQUER Jai construit la F{'gwe et fait aFﬁ'clf'\e'r li¢
P e les mesures des angles dans un logiciel
* Les angles B et BAD sont T, . N o ) ) i ) . 1
alternes—internes et les droites de géométrie dynamique. A laide d’un logiciel de géométrie dynamique, je trace la figure a léchelle T

* Deux angles adjacents ont le méme
sommet, un c6té commun et sont situés de
part et d’autre de ce c6té commun.

]
1
1 ]
N i : 1
(AD) et (BC) sont parallles, i ' Jutilise Poutil Relation pour |
donc BAD = 94°. i 1 vérifier que les droites (1J) 85 C B 4
—~ — ]
« Les angles o, et CAD sont i N et (BC) sont paralleles : c'est .
corvespondants et les droites i ) bien le cas. AB=5 4
(AD) it\(BC) sont paralleles, i g Comme (IJ) est perpendiculaire AC=4 .
done CAD = 47°. i E a (AC), on en déduit que (BC) 4 .
* Les angles BAC et CAD sont i N est également perpendiculaire : (3 Geotebre - Relation CEr=)) §
adjacents* donc BAC + CAD = BAD. | : (AC). NS B '
Ny vy T 1 1 b ill d . BC et IJ sont paralléles :
Dot BAC = BAD — CAD. i : Les bouteilles ne devraient pas A {évalation par calcul) Plus... 1
Ainsi, BAC = 94 — 47 = 47° i N tomber. ]
—_— —_— | | [ ]
= = 47°, [ 1
f,y,\ a(i‘fn%&%Af ngt 4: iis i Je constate que les angles BAC et CAD g 1
egalite - est ventiee. i mesurent tous les deux 47° : ils sont bien | |
: égaux. : B |
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1 o
1
1
o

i Quelle méthode préféres-tu utiliser ?
. & ? . . - — i
Qué penrsesr tu de cesi deu)frrr?eitrrfgtii?sﬂ g > Exercices 25 & 36 p. 464-465 — —_ Exercice 37 p. 465
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